

无消防验收或备案、生产区域“三合一” 该处消防安全隐患亟需整治

聚焦时刻



安全生产隐患是社会经济发展的“拦路虎”，事关发展全局、事关群众利益，必须警钟长鸣、常抓不懈。近日，记者了解到，万田乡一处厂房存在多处消防及安全生产隐患，现场状况究竟如何？日前，记者在相关部门的带领下，深入实地，一探究竟。

来到位于万田乡的原李景林油脂厂（现出租用于木制品加工）地块，记者还未进门，眼前的景象就已让人触目惊心：各种木材随意

堆叠在路边，砂土路上遍地积水，环境脏污，不堪入目。

继续往里走，只见硕大的厂区被划分为数个生产、办公及生活区域，各种物品摆放杂乱不堪，操作间过量堆放易燃物，建筑之间无防火分隔……各类安全隐患问题突出。

据悉，该地块于2001年由万田乡政府出租给李景林油脂厂，面积约10.6亩。后该厂因经营不善，便转租给家具类企业用于木制品加工。“经排查发现，目前该处厂房主要存在生产区域‘三合一’，无消防验收或备案，临时建筑耐火等级低于丙类生产厂房、仓库要求，除灭火器外无其他的消防设施、设备等安全隐患问题。”柯城消防救援大队工

作人员相告。

记者在现场看到，除环境脏乱差外，仍有人员在此工作、居住：几名工人正在加工木材，操作期间无任何防护措施，生产车间外有数个住人集装箱，一旁放有煤气炉，更有饲养家禽的现象存在，无论是生产还是生活，现状都令人堪忧。

据现场一位租户介绍，该地块被分别租给了5户租户。他从去年11月起就一直租在此处，接到企业主的通知后，便开始着手搬离腾空。

“在前期排查发现了该地块的安全隐患问题后，我们就立即着手开展整治。”万田乡政府高度重视，与柯城消防、市场监管、综合执法、住建、应急等相关部门召开联合会议，经充分分析研判后，确定最终整改方案，要求企业主在5月底前清退租户并全部搬离腾空。目前企业主已原则同意搬离。

“接下去，我们将联合相关部门继续督促租户在规定期限内搬离腾空，坚决消除安全隐患，全力确保安全生产和群众生命财产安全。”万田乡相关负责人表示。

3天时间 小费家巷1号D级危房 应急解危

本报讯（记者 方心怡 通讯员 汪彬 汪慧）“真的非常感谢你们，不仅陪我找房子还帮忙搬家，服务太贴心了。”日前，租住在府山街道蛟池街社区小费家巷1号的李阿姨紧紧握住网格员的手，动情地说道。据悉，像李阿姨一样居住在小费家巷1号D级危房的住户共12户、14人，截至5月25日晚6时许，D级危房内的所有住户全部安全撤离。

据了解，小费家巷1号建成于民国时期，房屋为木质结构，因建造时间久远，年久失修，存在瓦片破损脱落、房屋梁柱歪斜等重大安全隐患。近期，全区正在开展“遏重大”大摸排大整治专项行动，府山街道积极响应，在大摸排过程中，社区网格员将该处房屋作为重大安全隐患点上报街道，街道立即联系检测单位对该处房屋进行危房鉴定，经过第三方鉴定，该处房屋为D级危房。

接到评估报告后，府

山街道第一时间启动应急解危程序，并召开“遏重大”工作交办会。整改方案确定后，府山街道、蛟池街社区多次召开研研会，联合公安、执法等相关部门，以网格包干的形式，挨家挨户通知住户，耐心细致地做好政策解释工作。住户也从一开始的不理解、不支持，到最终纷纷全力配合解危腾空工作。在随后的腾空过程中，工作组人员还为住户寻找合适房源，帮助打包、搬运行李，贴心周到的服务得到了住户们的纷纷点赞。

从挨家挨户上门做工作到搬离、腾空，府山街道仅用了3天时间就完成了小费家1号D级危房腾空解危工作，以实干担当刷新了府山速度，展现柯城铁军风采。“接下来，我们也将时刻绷紧安全弦，保障居民生命财产安全，为高标准、高水平、高质量打赢‘遏重大’攻坚战，贡献府山力量！”府山街道党工委书记唐志斌表示。

红色课堂润童心

5月25日上午，新新街道金桂社区8090宣讲团成员联合区教育局的党员志愿者们走进金都幼儿园开展“学党史 知党事 共党情”系列主题教育活动。党员志愿者们用生动、活泼的语言讲述一个个红色故事，播下传承红色基因的种子，让爱国、爱党的信念在孩子们心中生根发芽。

（楼郁馨 章俐 摄）



沟溪乡：网格联动成功 化解一起电信诈骗

本报讯（通讯员 陈雯 黄烨）“真是太感谢了，这可是我的养老钱，全被骗了我真是不知道该怎么办。”近日，沟溪乡五十都村的村民刘某专门来到村办找到村民副主任、第三网格长陈江求，一个劲儿地说着感谢。

据了解，事发当天中午，刘某接到杭州一家银行的电话说，他儿子欠了好几万，要求他在12点前将钱打入到指定的账户，否则就报送司法机关。陈江求凭借多年农村工作经验，觉得事有蹊跷，他第一时间喊来了网格员王云，先稳住刘某情绪，并联系了刘某的儿子

和柯城农商银行的工作人员，因短期无法联系上儿子，刘某更加着急。柯城农商银行和网格员耐心向刘某讲解这种诈骗的套路，告诫刘某千万不要进行转账操作，经过20分钟的劝导，最终成功阻断了事态进一步发展，避免了刘某的财产损失。

今年以来，沟溪乡依托8090新时代理论宣讲，充分发挥网格作用，进村入户3000余次，先后组织宣讲30余场，将防诈骗精神宣传到家家户户，为群众筑牢防诈骗的第一道防线，成功挽回多起损失。

石梁镇梅山村：办好民生事 变身“后劲村”

本报讯（记者 楼郁馨 通讯员 蒋玉婷）近日，记者走进石梁镇梅山村，发现原本“晴天一身灰，雨天一身泥”的狭窄村间弄堂路，摇身变成了平坦的水泥路。“现在我们走路或开车都很方便，要为村两委点赞！”梅山村村民梅贤富兴奋地告诉记者。

今年3月，梅山村因村两委班子不齐、财务方面存在问题等原因被列入“后进村”。新一任村两委班子知耻而后勇，结合村情实际及时制定后进村提升整固方案，立志要早日摘下“后进村”这顶帽子。4月22日，梅山村户主大会顺利召开，村民们纷纷在会上写下了对村里的期盼与建议。村两委收集整理村民

的建议，并列岀村民最盼望解决的几件事，制定计划后，立即采取行动实施。

“由于村书记的位置空缺多年，村里修路的事项一直无人牵头。”梅山村书记梅华勇坦言。新任村两委班子第一件事就从这个棘手的难题入手。晴天、雨天持续抢抓工期，仅一个半月，改造一新的村间弄堂路出现在村民面前。梅华勇相告，这条弄堂路只是改造的开始，村里计划将弄堂路进行拓宽延伸。目前，项目预算和报备已完成，正在报审计阶段，预计

9月底全部完工。

除此之外，为了增加村集体收入，加速梅山村的发展，村两委抓住机会，全力打好全域土地综合整治牌。通过盘活土地、整合资源，努力让荒地变身“金土地”。2021年，梅山村新增整治土地50亩，村集体新增收入达4万元。

“我们后续将以全域土地综合整治为契机，通过发展培育养殖、乡村旅游等产业，进一步拓宽增收渠道，增强村庄‘造血’功能。”提起村庄发展的未来，梅华勇信心满满。

后进村整固提升

衢州有礼 运动柯城
GUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市



吸烟有害健康

